Bla

Os anabolizantes atuam acelerando a sintese de fibri-
las musculares. Assim, na célula, essas substancias
agem:

a) no reticulo endoplasmatico rugoso.

b) no complexo de Golgi.

) no ndcleo.

d) no reticulo endoplasmatico liso.

€) nos centriolos.

Resolucgéo

Fibrilas musculares sdo proteinas sintetizadas no reti-
culo endoplasmatico rugoso.
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Sdo substéncias usadas preferencialmente como
fonte de energia:

a) fosfolipidios e esteroides.

b) glicerideos e polissacarideos, como o amido.

c) proteinas e glicerideos.

d) cerideos e esterdides.

e) carotendides e polissacarideos, como a celulose.
Resolucéo

Glicerideos e polissacarideos, como o amido, sdo nu-
trientes energéticos.
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Considere as seguintes situagdes.
I. Uma célula da raiz de um vegetal absorvendo agua

do solo.

II. Uma célula da folha de uma alface, temperada com
sal e vinagre.

IIl. Uma hemacia em um capilar do pulmao.

Assinale a alternativa que apresenta o tipo de trans-

porte que cada célula realiza, em cada caso.

situacéo | situacéo Il situacgéo Il
a) | transporte ativo difusdo difusdo
b) osmose difusdo osmose
C) osmose difuséo transporte ativo
d) osmose osmose difusdo
e) |transporte ativo osmose osmose
Resolucéo

As células da raiz de um vegetal absorvem dgua por
osmose. As células da folha de alface temperada com
sal perdem dgua também por osmose. As trocas
gasosas entre as hemdceas e os alvéolos pulmonares
ocorrem por difuséo.

Eb
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As flores da planta maravilha podem ser vermelhas,

brancas ou rosas. As flores vermelhas e brancas sdo

homozigotas, enquanto as rosas sdo heterozigotas.

Para se obter 50% de flores brancas, € necessario cru-

zar:

a) duas plantas de flores rosas.

b) uma planta de flores brancas com outra de flores
rosas.

¢) uma planta de flores rosas com outra de flores ver-
melhas.

d) uma planta de flores vermelhas com outra de flores
brancas.

e) duas plantas de flores vermelhas.

Resolugédo

Alelos codominantes: V (vermelha) e B (branca)

Gendtipos e fendtipos: VV — vermelha,

BB - branca e VB - rosa.

Cruzamento: BB x VB = 50% BB e 50% VB
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Um individuo dalténico e ndo miope, filho de pai
miope, casa-se com uma mulher normal para ambas
as caracteristicas.

O casal ja tem uma filha daltdnica e miope. Sabendo
que o daltonismo é condicionado por um gene re-
cessivo ligado ao sexo e que a miopia é uma heranca
autossémica recessiva, a probabilidade de terem uma

menina normal para ambas as caracteristicas € de:

a3 pl ol gl e
16 4 16 2 16
Resolucéo

Alelos situados em autossomos: M (normal) e m (mio-
pia)

Alelos situados no cromossomo sexual X : D (normal)
e d (daltonismo).

Genotipos parentais: X,YMm x XpX,Mm

P(XpX ;MM ou Mm) = 1/2 . 1/2 . 3/4 = 3/16
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Os 4 grupos vegetais, briofitas, pteridéfitas, gimnos-

permas e angiospermas, tém em comum:

a) duas fases de vida: uma sexuada e outra assexuada.

b) ocorréncia de meiose gamética.

c) fase gametofitica predominante sobre a fase espo-
rofitica.

d) presenca de tecidos condutores especializados.

e) presenca de tubo polinico.

Resolucéo

Os 4 grupos vegetais citados apresentam duas fases

durante seu ciclo vital. A fase assexuada em que o

vegetal produz esporos por meiose e a fase sexuada

com ocorréncia de gametas e fecundacéo.
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O desenho acima representa o ciclo vital de um fungo
ascomiceto.
A respeito dele sdo feitas as seguintes afirmacdes.

I. A indica o ascocarpo (corpo de frutificacédo), cons-
tituido por hifas tanto monocariéticas como dicari6-
ticas.

Il. B indica o asco, contendo 8 ascésporos dipléides.
Ill. A meiose que ocorre em C é denominada zigotica.
Assinale:

a) se somente | estiver correta.

b) se apenas | e Il estiverem corretas.

c) se apenas Il e Ill estiverem corretas.

dl se apenas | e Il estiverem corretas.

e) se todas estiverem corretas.

Resolucédo

No ciclo vital do fungo ascomiceto, a seta B indica o
asco contendo 8 ascisporos hapldoides, resultantes
de meiose zigdtica ocorrida em C.

E a

tamanho 4

»

» tempo

O animal que teria o0 seu crescimento como no gréafico
acima é:

a) um artrépodo.

b) um anelideo.

c) um reéptil.

d) uma ave.

€) um mamifero.
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Resolugéo

O grafico mostra o crescimento por mudas (ecdises)
verificado nos animais pertencentes ao Filo Artro-
podes.
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A esquistossomose é uma parasitose humana causa-

da pelo Schistosoma mansoni. A respeito desse para-

sita € INCORRETO afirmar que:

a) além do homem, possui um outro hospedeiro.

b) tem sexos separados, isto é, ha machos e fémeas.

¢) pertence ao mesmo filo da Taenia solium.

d) possui mais do que um estagio larval.

e) é adquirido pelo homem por meio da ingestao de ali-
mentos contaminados com as larvas.

Resolucéo

A esquistossomose causada pelo platelminto Schistosoma

mansoni é adquirida através da penetracdo ativa de lar-

vas cercarias, pela pele humana, em “lagoas de cocei-

7y

ra-.

e

Considere as seguintes ocorréncias nos seres Vvivos.
I. Reproducdo assexuada
II. Autofecundacéo
Ill. Predatismo
IV. Competicao
V. Mutacéo
Séo favoraveis para a ocorréncia de evolugdo,apenas:
a)lell
b) Ill e IV.
c)IVeV.
d) I, lleV.
e)lll, IVeV.
Resolucgéo
Predatismo e competicdo, por determinarem selecdo
natural, e mutagdo, por ser uma fonte de variacdo, sdo
fatores evolutivos.
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